

“香”约浓情端午，“粽”享文明新风

新区各镇街组织开展丰富多彩的端午节主题活动，营造浓厚的节日氛围

□本报记者 仪博文 刘宏超 徐丽 谭宁

包粽子、做香囊、义诊义剪、慰问老人……连日来，西海岸新区各镇街组织开展了内容丰富、形式多样的端午节主题活动，丰富辖区居民的精神文化生活，让广大居民深切感受传统文化的独特魅力，营造浓厚的节日氛围。



隐珠中心幼儿园及一体化管理下公办幼儿园组织孩子们包粽子。□记者 丁一 报道



灵珠山街道祁连山路二社区举办百姓大舞台文艺演出活动。



长江路街道莲花山社区志愿者为老年居民理发。

红石崖街道公共服务党支部党员携手党建联建单位青岛农商银行中德生态园支行党支部党员，与街道退役军人服务站、劳动保障办、芙蓉路社区的志愿者们，共同走进驻街武警某部，举行“粽叶飘香进军营，军民共叙鱼水情”端午节主题活动。活动现场，党员、志愿者与武警官兵一起包粽子。一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米，在军民的共同协作下，变成了一个形态各异的粽子。现场气氛欢乐而温馨，不时传出阵阵欢声笑语。

由新区团委主办、红石崖街道团工委承办、红石崖街道海德社区团总支等区域化团建联盟团支部四级团组织联合举办的西海岸新区端午公益服务市集在海德社区举行。本次市集设置了青年才艺展演、青年中医义诊、反诈宣传教育、安全常识宣传、防火防汛宣传、青年服务政策宣传、包粽子比赛、香包手工制作、传统游戏互动、有奖竞猜问答等十大活动板块，吸引了

众多居民参与。

灵珠山街道开展“我们的节日·端午”文明实践主题活动，通过文艺表演、民俗体验、志愿服务、文明实践等一系列群众喜闻乐见的活动，丰富群众精神文化生活。其中，柳花泊一社区联合街道社会治理中心在花林经合社开展“和谐社区粽是情”活动，组织志愿者、居民一起包粽子，感受传统文化的魅力；柳花泊二社区联合柳东山物业开展“党群浓情迎端午 齐心巧手制香包”活动，邀请居民制作香囊，弘扬传统文化；祁连山路一社区、祁连山路二社区分别在锦汇嘉园小区、明秀和府小区开展百姓大舞台文艺演出活动，丰富居民节日文化生活。

长江路街道莲花山社区开展了以“粽情端午，温暖社区”为主题的公益大集活动，现场设有包粽子、义诊、义剪等区域。在包粽子区域，居民围坐在一起，分工协作、相互配合，一边包粽子一边话家常，其乐融融；在义剪区

域，志愿者拿着理发工具一边询问老人的要求，一边用娴熟的技术为老人修剪头发；在义诊区域，医护人员为居民提供中医把脉、口腔检查、视力检查等服务，并对大家提出的问题给予细致的解答。

琅琊镇新时代文明实践所联合中德物业，在共福家园小区举办了一场别开生面的“粽叶飘香五月五，浓情端午共安康”包粽子活动。活动现场，志愿者和居民围坐在一起，边拉家常边包粽子，笑声不断、其乐融融。此外，志愿者们还走进小区内的高考学子家中，为他们送去“高考加油包”，并提醒家长注意考生的饮食和作息，为其创造一个温馨的生活与备考环境。

大场镇养老院联合镇民政办、新时代文明实践所、社会治理中心共同开展“端午粽飘香 敬老送安康”活动。活动中，志愿者与老人们一起包粽子、唠家常，其乐融融。志愿者还带来了一场精彩的文艺演出，为老人们送去节日的祝福。大场中心幼儿园开

展了以“浓情端午，‘粽’享童趣”为主题的端午节活动，组织幼儿和家长一起包粽子，感受节日氛围。

辛安街道开拓路社区联合辛安小学红领巾益起来志愿服务队开展“粽香迎端午，共话家国情”端午节主题活动。活动中，社区工作人员和志愿者将亲手制作的粽子送到社区老党员手中，并为他们表演了歌曲、舞蹈、诗朗诵等文艺节目，让老党员们感受到温暖和关怀。

西海岸新区工人文化宫联合隐珠街道双珠路社区工会联合会开展“家门口的工会”——“‘香’约端午 巧手做香囊”主题活动。活动现场，区工人文化宫工作人员表演了魔术和抖空竹，让社区居民和职工近距离感受中国传统文化魅力。随后，工作人员组织居民和职工体验制作香囊，并讲解了端午香包对预防流感等疾病的功效。活动最后，大家还将手工制作的香囊送到独居老人家中，给他们带去节日的祝福和问候。

新区各镇街纷纷开展端午节特色双拥主题活动

浓浓粽香情，军民一家亲

□本报记者 李宛逸

为继承和发扬拥军优属的光荣传统，在全社会营造拥军崇军的良好氛围，连日来，西海岸新区各镇街以端午节为契机，纷纷开展“迎端午”特色双拥主题活动，为现役军人、军属和退役军人送上节日的祝福与关怀。

宝山镇退役军人服务站组织60岁

以上的退役军人及家属举办“浓浓粽意情 和谐家万兴”主题活动。活动现场，工作人员与老人们一同动手包粽子，欢声笑语中洋溢着浓浓的节日氛围。

泊里镇退役军人服务站联合尧头、贡口路等社区开展“感党恩 惠民生 迎端午”文艺汇演及包粽子活动。活动现场粽叶飘香，欢声笑语不断。活动结束后，泊里镇“港城先锋”退

军人志愿服务队还为社区65周岁以上的老年人送上了端午节慰问品，传递社会的关爱与温暖。

黄岛街道退役军人服务站联合高岛路社区举办“浓浓粽香情 邻里一家亲”活动。活动中，服务站、社区工作人员和退役军人及家属欢聚一堂，共同包粽子、话习俗。随后，他们带着满载心意的粽子，走访了辖区内的重

点优抚对象和生活困难退役军人，为他们送去节日的祝福和浓浓关爱。

胶南街道退役军人服务站联合水城路社区、虎背山路社区开展“浓情寄端午 巧手制香囊”和“端午诗会”主题活动。30余名社区居民、军属、退役军人志愿者欢聚一堂，共同制作“非遗手工端午香囊”，学习端午诗词，弘扬传统文化，厚植家国情怀。